

# Bilten

- \* Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)
- \* Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)
- \* Ostale Aktivnost

Januar, 2017

## Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)

### Početni Pregled, Drugi Pregled i Sudska Revizija

18 januara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u okviru Programa Kontinuirane Obuke (PKO), realizovao je obuku na temu “Početni Pregled, Drugi Pregled i Sudska Revizija”.

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje učesnika o krivičnom postupku koji se odvija nakon optužnice od strane tužioca i izradu odredaba ZKP- koji regulišu razvoj početne rasprave, drugi sluha i suđenje u realizaciji efikasan postupak u ovim fazama.

Kao deo ove obuke je razmatran početni pregled i drugi pregled, uslovi imenovanja početne rasprave nakon prijema optužnice i drugo ročište, akcije predsedavajućeg sudije ili jednog sudije i tok početne rasprave i drugom čitanju, učesnici u primarnog i sekundarnog i akcije između početnog i drugom čitanju.

Takođe su razrađeni kriterijumi u slučaju priznanja krivice, opcije posle priznanja krivice

slučajevi razdvajanja postupka kada je više okrivljenih i neki od njih prizna krivicu na početnoj raspravi ostali nisu.

Dalje, ona razgovarali odbacivanje dokaza, odgovor na ove primedbe i odlukama i zahtevima i okolnostima otpuštanja optužnice u ovoj fazi.

Takođe, obuka usmerena i na tretiranje sudske revizije kao jedan od najvažnijih fazama krivičnog postupka, faza sudske revizije, zadacima i akcijama predsedavajućeg sudije ili jednog sudije u suđenju, kao i prekid i odlaganje suđenja.

Takođe razrađeno administracija dokaza, ispitivanje svedoka i optuženog, kao i rok i završetak suđenja.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioc osnovnog nivoa.



## “Evropska Konvencija za Zaštitu Ljudskih Prava i Osnovnih Sloboda – Član 2,3,4,5,6 i 7”

8-21 januar 2017, Kosovski Institut za Pravosudje u saradnji sa Stejt Department - Kancelarija Trans-Okeanski za Razvoj Tužilaštva, Pomoć i Obuku (OPDAT), Američko Ministarstvo Pravde, Međunarodna Kancelarija za Narkotika i Sprovođenje Zakona, u okviru kontinuirane obuke organizovao obuku "Evropska Konvencija za Zaštitu Ljudskih Prava i Osnovnih Sloboda - Članovi 2,3,4,5,6 i 7".

Cilj ove obuke je bio da produbi znanje učesnika o značaju Evropske Konvencije za Zaštitu Ljudskih Prava i Osnovnih Sloboda i njen uticaj na pravni sistem nacionalnih država posebno Republike Kosovo.

Fokus obuke je bio da se analiziraju odredbe člana 2,3,4,5,6,7 Evropske Konvencije.

Konkretno razrađen priroda, značaj, uticaj i obim prava na život, iz perspektive sudske

prakse Evropskog Suda za Ljudska Prava, mučenje, nehumano postupanje, degradacija ili kažnjavanja, uhapsi zakonite, hitne procedure i prava pritvorenog lica i sudska praksa ESLJP, kao i pravo na pravično suđenje i sudska praksa ESLJP u ovoj oblasti.

Važno je bilo i analiza odredaba člana 7 EKLJP – o pravo da “Nema kazne bez zakona”, konkretnije – standardi i sudska praksa ESLJP iz ovog aspekta.

Kroz razgovore i istraživanja razrađene primere navedenih prava u EKLJP i važnih odluka u sudske praksu ESLJP koje vredi obavezna za sudije i tužioce na Kosovu.

Korisnici ove obuke bili su sudije sudova iz svih nivoa, tužioc i advokati iz AKK.



## Pripremno ročište, glavni pretres i oduzimanje dokaza

20. januara 2017. godine, Kosovski Institut za Pravosuđe u okviru PKO je sproveo obuku o "Preliminarnom ročištu, na glavnom pretresu i izvođenje dokaza".

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje sudija u vezi sa prethodno saslušanje, ispitivanje i prikupljanja dokaza.

Tokom ove obuke su razmotreni uslovi za održavanje pripremnog ročišta, poziv za ovu sesiju, držeci joj, glavni - da zadrži svoje stanje, postupak dokazivanja i izvođenje dokaza, itd Svestran razgovarali Teorijski i praktični aspekti koji se odnosi na pripremnom ročištu, suđenja i

prikupljanja dokaza, kao i različite faze par

ničnog postupka.

Su detaljno objašnjena u kojima su dileme sudija pratiti, kako da se ponašaju u preliminarnom saslušanju i sudskih dokaza u smislu odredaba ZKP.

Metode obuke se koriste, uključujući i kombinovane objašnjenja teorijskih i praktičnih objašnjenja u pratnji praktičnim primerima, učesnici su bili aktivni u svakom trenutku, učestvovali u razgovorima sa voditelj posle svakog objašnjenja.

Korisnici su sudije Građanskog odeljenja odeljenja opštih osnovnih sudova.



## Specijalna istražna mogućnost

25. januara 2017. godine, Kosovski Institut za Pravosudje u okviru Programa kontinuirane obuke, sprovodio obuku na temu o "Specijalnog istražnog mogućnosti"

Cilj obuke bio je da unapredi znanje učesnika o krivičnom postupku koji se odvija kada se radi sa više uspešnu primenu zakonskih odredbi koje regulišu pravni institut specijalnog istražnog priliku.

Tokom obuke tretirane specijalne istražne prilike doprinosi da se prevaziđu nesigurnosti koje postoje u sudskoj praksi kao pitanja saslušanja stranaka i analize slučajeva u kojima dokazi

pribavljeni u istrazi pojedinca je prihvatljivo za

sud, u kojoj presuda može zasnovati.

Pored toga, dokazi se obratio, ispitivanje i prihvatljivost dokaza dobijenih od posebnog istražnog priliku i sastav vijeća u razmatranju tih dokaza.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija, gde su učesnici imali priliku da predstavite izazove i teškoće sa kojima se suočavaju u praksi.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužiocima osnovnom nivou.



## Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)

### Aktivnosti realizovane u PPO januar 2017

U januaru 2017, u okviru Programa Početne Obuke za novoimenovane tužioce razvijene aktivnosti obuke, uključujući teorijsku i praktičnu obuku.



U okviru teorijske obuke, u ovom periodu bilo je ukupno 14 treninga za modul "Krivični Zakonik Kosova".

Za opšte delo Krivičnog Zakonika, bilo je 7 sesije obuka, gde su razrađeni odvojeno elemente krivičnih dela kao što su akcije, nezakonitosti, selektivno pravo, krivične odgovornosti itd.

Između ostalog i razrađene faze krivičnog dela, pojam, raspolaganja i karakteristike krivičnih sankcija i njihovo izvršenje.

Što se tiče specijalnog dela Krivičnog Zakona,

bilo je 7 treninga, koji se razrađene u vidu nekih: krivična djela iz poglavlje XX, XXIII, krivična djela iz poglavlje XXIII i XXV, krivična djela iz poglavlje XXVII i krivična dela pod poglavlje XXIX.

Metodologija je bila kombinovana tokom realizacije ovih treninga, uključujući prezentacije i interaktivne diskusije, u kojoj su novoimenovani tužioći izrazili pitanja od značaja i dilemama koje takođe, obratite pažnju tokom praktične obuke u relevantnim gonjenja.

Kroz praktične zadatke i vežbe, oni su angažovani u pripremi i prezentaciji predmeta na razne hipotetičke situacije.

U okviru praktične obuke u tužilaštvama, novoimenovani tužioći su nastavili praksu u skladu sa relevantnim rasporedom određen po programu, pod nadzorom njihovih mentora.

Takođe u ispunjavanju programa obuke, 18 januara 2017 novoimenovani tužioći dobili prakse u Centru za Socijalni Rad u Prištini.



## Praktična obuka novoimenovanih tužilaca u Centru za Socijalni Rad

18 januara 2017, Kosovski Institut za Pravosuđe u okviru Programa Početne Obuke za državnih tužilaca, novoimenovani, je sproveo praksu obuke u Centru za Socijalni Rad u Prištini.



Cilj ove obuke je da se novoimenovani tužioci upoznaju sa ulogom, funkcije i nadležnosti Centra za Socijalni Rad.

Prvobitno deo ove obuke je prezentiran kratak

istorijat razvoja Centra za Socijalni Rad, organizacione strukture i načina funkcionisanja.

Dalje, detaljno su razgovarali kategorije potrošača kojim se bave CSR i usluga koje nudi, kao i teškoće i izazove sa kojima se suočavaju u ispunjavanju svojih obaveza.

Novoimenovani tužioci su imali priliku da se bliže znati rad CSR u Prištini, posetom prostorije i CSR zvaničnike.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani državni tužioci, generacija VI PPO-a.



## Ostale Aktivnosti

### Sastanak Programskog Saveta Kosovskog Instituta za Pravosudje

30 januara 2017, u Kosovski Institut za Pravosudje održan je naredni sastanak Programskog Saveta KIP-a.

Cilj ovog sastanka je bio diskusija i razmatranje nacрта Programa Početne Obuke za novoimeno- vane sudije 2017/2018, koji su na procesu re- grutovanja od strane Sudskog Saveta Kosova.

Članovi Programskog Saveta razgovarali o strukturu i sadržaj Programa Početne Obuke za sudije, teme uključeni u program, trajanje tren-

inga i drugim važnim pitanjima za realizaciju ovog programa obuke.

Programski Svet smatra da je nacrt Programa Početne Obuke za novoimeno- vane sudije 2017/2018 ispunjava sve kriterijume za odgo- vajućí program je veoma profesionalna, uravnoteženu distribuciju u pogledu broja sesija u svim oblastima prava i preporučili da se ovaj program predstavlja Upravnog Saveta KIP-a za razmatranje i usvajanje.

### Doprinos za biblioteku KIP-a

30 januara 2017, V.D Direktor Kosovskog Insti- tuta za Pravosuđe, imao zadovoljstvo da ugostimo u srdačnom sastanku poštovanog profesora Prof.Dr. Ejup Sahiti.

Na ovom sastanku je razgovarano o ulozi Ko- sovskog Instituta za Pravosuđe u izgradnji profe- sionalnih kapaciteta u pravosudnom sistemu na Kosovu, naročito za pravna sredstva koja nudi biblioteka KIP-a za sudije, tužioce i drugih pra- vosudnih profesionalaca.

Prof. Dr. Ejup Sahiti, izrazio je želju da KIP bib- lioteka da donira neki od naslova objavljenih

naučnih radova kao što su: krivični postupak, sudske psihologije, argument u krivičnom postupku, svedočenja svedoka kao dokaz u krivičnom postupku, koji doprinosi obogaćivanje KIP biblioteke sa novim naslovima iz oblasti prava.

V. D Direktor KIP-a g. Besim Morina je zah- valio profesoru nagrađen za ovih knjiga, ali i za doprinos svih ovih godina kao ekspert i član Pro- gramskog Saveta KIP-a.





**<https://igjk.rks-gov.net>**

**Adresa: Lagja e Spitalit  
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.  
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660  
Fax: + 381 38 512 095  
E-mail: [infokji@rks-gov.net](mailto:infokji@rks-gov.net)**